

Проблема враждебного обращения к «чужакам», не принадлежащим к каким-либо сообществам

Люди, проводящие много времени на определенных форумах, в чатах, постепенно друг с другом знакомятся, объединяются в сообщества; появляются негласные правила. Когда непосвященный новичок попадает на такой форум и пытается начать общение, он может быть грубо высмеян, оскорблен постоянными «обитателями» форума.



Проблема появления онлайн-дневников

Онлайн-дневник – полная противоположность бумажному дневнику. Заводя онлайн-дневник, его владелец понимает, что всё напечатанное на его страницах будет доступно любому пользователю интернета. Неструктурированные обрывки мыслей, всевозможные

фразы «напоказ», ложь – результат таких виртуальных дневников.

Проблема употребления специфичной лексики

Чтобы быстрее напечатать какую-то информацию, передать её собеседнику, используют всевозможные сокращения. А в реальном мире сокращения и другие особенности, характерные для виртуальной переписки, производят впечатление неграмотности.

Проблема безответственности

Когда виртуальный собеседник не видит тебя, находится от тебя за тысячи километров, ответственность перед ним исчезает. Можно пообещать что угодно, взять на выполнение любую работу и не выполнить, ведь обещание давалось клавиатуре и монитору, а не живому человеку.

Опасности виртуального общения



Информационный буклет

Центр Безопасного Интернета
Краснодарская краевая
детская библиотека
350063, г. Краснодар,
ул. Красная, 26/1
Телефон: 8 (861)268-69-97
www.ignatovka.ru
Министерство культуры Краснодарского края

Краснодар, 2023

Виртуальное общение – неотъемлемая составляющая нашего времяпрепровождения. Для многих компьютер – не просто разновидность техники, а скорее собеседник. Само по себе виртуальное времяпровождение имеет ряд положительных аспектов: возможность обмениваться информацией с людьми, которые находятся за тысячи километров от нас, поиск единомышленников, способ найти удалённую работу. Но виртуальное общение может стать причиной появления некоторых проблем, а именно:

Проблема самоидентификации и идентификации

В реальной жизни каждый из нас играет определённую роль, которая откладывает отпечаток на внешний вид, поведение. При виртуальном общении фактор внешнего вида не имеет значения.



Проблема развития зависимости от виртуального общения

Успешный и популярный человек вряд ли станет искать виртуальных собеседников, когда у него и так хватает друзей и приятелей. Но если в реальном мире возникают сложности в общении, тогда многие люди начинают компенсировать этот недостаток в сети, проводя время на всевозможных форумах и чатах.



Проблема привыкания ко лжи

Многие люди, общаясь виртуально, «разукрашивают» свою биографию, чтобы казаться более значимыми. Постепенно ложь входит в привычку, распространяясь даже на реальную жизнь.

Проблема искажения информации

При помощи слов человек передает около 7% информации, звука и интонации – 38%, за передачу оставшихся 55% информации отвечает мимика, поза, жесты. При виртуальном общении, чтобы восполнить недостающие 93% передаваемой информации, стали использоваться в текстовых сообщениях всевозможные смайлики, знаки препинания, сокращения. Но они не способны передать весь спектр реальных человеческих эмоций. В жизни можно чувствовать нежность, ярость, страх, ненависть, а в виртуальном мире невозможно так ярко выразить свои эмоции.

